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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

 
 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4205/J-NR/2015 betreffend Containerklassen im 
BG/BRG Roseggergasse, die die Abg. Ing. Christian Höbart, Kolleginnen und Kollegen am 
18. März 2015 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu Frage 1: 
Fragen der Errichtung, Erhaltung und Auflassung von öffentlichen Pflichtschulen oder von 
Privatschulen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung durch das Bundesministerium für 
Bildung und Frauen und können daher nicht beantwortet werden. Das Bundesministerium für 
Bildung und Frauen ist daher lediglich für jene Schulen, für die seitens des Bundesministeriums 
auch die Schulerhalterschaft wahrgenommen wird, dh. für öffentliche allgemein bildende höhere 
und berufsbildende mittlere und höhere Schulen verantwortlich, sodass sich die nachstehenden 
Ausführungen ausschließlich auf Bundesschulen in der Trägerschaft des Bundesministeriums 
beziehen. 
 
Derzeit gibt es an Bundesschulen, für deren Schulerhalterschaft das Bundesministerium für 
Bildung und Frauen zuständig ist, insgesamt 211 sogenannte „Containerklassen“. Davon 
entfallen 86 Containerklassen auf Ausweichflächen während gerade laufenden Baumaßnahmen. 
Diese sind an nachstehenden Bundesschulen untergebracht: 
 

Bundesland Schulart Ort Straße 

Burgenland BG/BRG Eisenstadt Kurzwiesenweg 
Burgenland BSZ Eisenstadt Bad-Kissingen-Platz 

Niederösterreich BG/BRG Gänserndorf Gärtnergasse 
Niederösterreich BG/BRG Mödling Franz Keimgasse 

Niederösterreich BG/BRG Perchtoldsdorf Roseggergasse 

Niederösterreich BG/BRG St. Pölten Josefstraße 
Niederösterreich BG/BRG Wolkersdorf Withalmstraße 

Niederösterreich BAKIP St. Pölten Dr. Theodor-Körner-Str. 
Niederösterreich Exp. des BG/BRG Purkersdorf Tullnerbach Norbertinumstraße 

Niederösterreich HLW Türnitz Schildbachrotte 
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Oberösterreich BG/BRG Wels Anton Brucknerstraße 
Oberösterreich BHAK Wels Stelzhammerstraße 

Oberösterreich BSZ Bad Leonfelden Hagauerstraße 

Oberösterreich BG/BRG  Gmunden Keramikstraße 

Oberösterreich BSZ Linz Aubrunnerweg 

Salzburg BG/BRG Salzburg Franz Josefs-Kai 
Salzburg BG Salzburg Haunspergerstraße 

Salzburg BORG Radstadt Moosallee 

Salzburg BAKIP Bischofshofen Südtiroler Straße 
Steiermark BG/BRG Graz Kirchengasse 

Steiermark BORG Birkfeld Birkengasse 
Steiermark BG/BRG Graz Lichtenfelsgasse 

Steiermark BSZ Feldbach Pfarrgasse 

Tirol BG/BRG St. Johann Neubauweg 
Tirol HTL Innsbruck Trenlwalderstraße 

Tirol BG/BRG Innsbruck Sillgasse 

Tirol BHAK/BHAS Hall in Tirol Weißenbachgasse 
Vorarlberg HTL Dornbirn Höchsterstraße 

Vorarlberg BG/BRG Dornbirn Höchsterstraße 
Vorarlberg BORG f- Leistungssport Dornbirn Messestraße 

Vorarlberg BORG Götzis Mösleweg 

Vorarlberg BHAK Bregenz Hinterfeldgasse 
Vorarlberg BHAK Lustenau Neudorfstraße 

Wien BG Wien Maroltingergasse 
 
Zu Fragen 2 und 3: 
Unbestritten ist, dass eine Unterbringung in Containern keine Dauerlösung darstellt. Eine 
Containernutzung ist lediglich eine Ersatzlösung als Ausweichquartier, während die Haupt-
gebäude der jeweiligen Bundesschulen wegen Ausbau- und Sanierungsmaßnahmen unbe-
nutzbar sind, oder um zusätzliche Schülerinnen- und Schülerzahlen bis zum Zeitpunkt der 
Fertigstellung von zusätzlichen Raumkapazitäten räumlich zu versorgen bzw. als Lösung zur 
vorübergehenden Abdeckung von momentanen Spitzen der Schülerinnen- und Schülerzahlen in 
der jeweiligen Region. 
 
Die Realisierung (Abwicklung und Finanzierung) erfolgt auf der Grundlage der im Schulent-
wicklungsprogramm der Bundesregierung (SCHEP 2008 – genehmigt vom Ministerrat mit 
Beschluss vom 17. Februar 2009) genannten Investitionsvorhaben gemäß den Bestimmungen 
des jeweiligen Bundesfinanzgesetzes bzw. Bundesfinanzrahmengesetzes. 
 
Zu Fragen 4 bis 6: 
Eine Behebung der Raumnot im BG/BRG Perchtoldsdorf ist seitens des in Angelegenheiten der 
Schulerhaltung im weiterführenden Bundesschulwesen in erster Instanz zuständigen Landes-
schulrates für Niederösterreich und des Bundesministeriums für Bildung und Frauen in 
Bearbeitung genommen worden. 
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Nach einer Grobanalyse des Landesschulrates fehlen etwa acht bis zehn Klassenräume bei 
einer Schulorganisation von zirka 38 Klassen. Die Container stellen in diesem Zusammenhang 
lediglich eine befristete Ersatzlösung dar. Zur definitiven Behebung der Raumprobleme werden 
derzeit zwei Lösungsansätze diskutiert und zwar einerseits eine Behebung am Standort 
Perchtoldsdorf durch Ausbaumaßnahmen und andererseits eine Entlastung für Perchtoldsdorf 
durch den Bau eines „neuen Gymnasiums“ in Mödling oder in der Region Mödling; Diesbezüg-
liche Überprüfungen wurden im Auftrag des Bundesministeriums durch den Landesschulrat in 
die Wege geleitet. 
 
Eine mögliche Projektrealisierung in Perchtoldsdorf müsste mit der Gemeinde, die Eigentümer 
des Schulgebäudes ist, vertraglich geregelt werden. Auch diesbezüglich hat der Landesschulrat 
erste Gespräche aufgenommen. 
 
 

Wien, 15. Mai 2015 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Gabriele Heinisch-Hosek eh. 
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